
      1)     KDO S KRISTEM NESHROMAŽĎUJE, ROZPTYLUJE
      1)     FÁZE KAPKY
Jako základní nosný tvar pro zobrazení všech použitých biblických schemat jsem 
zvolil  kapku  vody  dopadající  na  hladinu.  Objevil  jsem  v  něm  výtvarně  velmi  
vděčný objekt pro svůj záměr. Jde o úkaz pouhým okem téměř nepostřehnutelný, 
opravdu  pečlivě  prohlédnout  si  jej  můžeme  až  s  vynálezem  fotografie 
(momentky),  nebo  zpomaleného 
filmu. 
Fáze  na  fotografiích  ukazují 
pokus  s  dopadem  kapky  mod-
rého  inkoustu  na  hladinu 
inkoustu červeného. Celý proces 
je rozdělen na dvě odlišné etapy. 
V  první  fázi  (1-10)  se  vytvoří 
kráter, z kterého se po uvolnění 
mnoha  kapek,  rozstřikujících  se 
do  všech  stran,  postupně  stává 
rozšiřující se kruhová vlna. Mod-
rá  kapka  se  zcela  rozprostře 
v tenké vrstvě po dně červeného 
kráteru, aby se pak v druhé fázi 
(11-15) téměř celá znovu shlukla 
dohromady  v  centrálním  středo-
vém výtrysku. Kapka stoupá zpět 
vzhůru  a  než  se  zcela  oddělí 
„táhne za sebou“  hladinu červe-
ného,  (částečně  zmodralého) 
inkoustu. 

První fáze – kráter                                           Druhá fáze – středový výtrysk 

Ve vztahu k Bibli může první fáze dobře zobrazovat „Stvoření“ a druhá fáze svým 
návratem zpět vzhůru spíše „Spasení“.
Celý proces vlastně zobrazuje vzájemnou interakci dvou světů nalézajících se na 
vertikální ose nad sebou a tím v Bibli je vztah mezi nebem a zemí. Celá Bible se  
vlastně od začátku do konce zabývá tímto vzájemným vztahem a řeší praktickou 
otázku, jak se člověk může dostat zezdola nahoru. Kvůli stvořeným odlišnostem 
to však není úplně jednoduché a hlavně kvůli nestvořené překážce to přestalo být 
úplnou samozřejmostí. 
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Vztah nebe a země básnicky vyjádřil prorok Izajáš takto:
 

Nebesa, vydejte krůpěje shůry,
ať kane z oblaků spravedlnost,

nechť se otevře země
a urodí se spása

a spravedlnost vyraší s ní,
„Já Hospodin to stvořím.“

(Izajáš 45,8)


